



习近平同党外人士共迎新春

代表中共中央，向各民主党派、工商联和无党派人士，向统一战线广大成员，致以诚挚问候和新春祝福

新华社北京2月7日电 在中华民族传统节日甲辰龙年春节即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日下午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表欢聚一堂，共迎佳节。习近平代表中共中央，向各民主党派、工商联和无党派人士，向统一战线广大成员，致以诚挚问候和新春祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁，中共中央政治局常委、

中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席。民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维。(下转第五版)

深深关切送祝福 殷殷期许鼓干劲

陈向平看望慰问一线干部职工

本报讯(记者王民峰)春节是阖家团圆的日子，但各行各业仍有许多劳动者须坚守一线岗位，守护平安幸福年。春节日益临近，2月7日上午，市委书记陈向平看望慰问环卫工人、公安民警、保供企业职工等一线干部职工，检查春节期间各项安全保障工作，感谢大家的辛勤工作和无私奉献，代表市委、市政府向全市各条战线干部职工和春节期间坚守岗位的一线工作人员及家属致以新春问候和美好祝福。

“祝大家龙年大吉，阖家幸福。”陈向平一行首先来到平顶山西站售票厅、候车厅，与工作人员亲切交流，了解春运客流特点、运力安排、便民服务等情况，向大家拜年，希望车站提高服务水平，满足旅客应急需求，展示鹰城良好形象，让乘客出行更便利更顺心。

“每天工作多长时间?”“是否安排轮

休?”陈向平来到稻香路环卫驿站，面对面问冷暖、听心声，感谢环卫工人保障城市清洁和维护城市形象所作的贡献。“无论严寒酷暑，你们都早出晚归，是光荣的劳动者，是城市的‘美容师’。”陈向平说，希望广大环卫工人继续发扬奉献精神，扎实做好节日期间环境卫生清扫保洁工作，营造干净整洁的城市环境，以新气象新面貌迎接新春佳节。有关部门要用心用情关爱一线环卫工人，确保他们全身心投入到每天工作中。

在建设路与开源路交叉口，陈向平看望慰问了执勤民警。“再过几天就是春节了，广大公安民警辅警仍要坚守岗位，守护城市安宁与百姓平安，十分辛苦，我代表市委、市政府向大家致以节日问候和崇高敬意。”陈向平强调，公安机关要强化“人民群众过节，公安民警

过关”的担当，加大社会面治安巡逻密度和频次，提高街面见警率、管事率、震慑力，全力维护社会大局稳定，为人民群众平安过节保驾护航;加强分析研判，优化方案、做好疏导，创造安全畅通的交通环境。

临近春节，重点企业依然一派繁忙。“公司经营效益如何?”“产品出口情况怎么样?”陈向平走进神马股份帘子布公司生产车间，看望慰问一线干部职工，向他们送上新春祝福。陈向平感谢企业为平顶山经济社会发展作出的突出贡献，勉励企业强化科技创新引领，切实增强产业链、供应链稳定性，努力在新征程上再创新辉煌;希望企业认真履行安全生产主体责任，科学安排生产经营，确保万无一失。

电力保障关系千家万户日常生活和

经济社会稳定发展。陈向平十分关注节日期间供电保障情况，走进平顶山供电公司调度控制中心，了解电网运行、用电负荷、保电措施等情况，强调要做好值班值守，精准科学调度，更好满足节日期间群众生活和社会生产用电需求。

陈向平强调，春节是万家团圆、辞旧迎新的喜庆日子。各级各部门要始终坚持以人民为中心的发展思想，时刻把群众的安危冷暖放在心上，牢固树立底线思维、极限思维、系统思维，统筹做好安全生产、社会稳定、市场保供、春运服务等工作，做到守土有责、守土尽责，努力用我们的辛苦指数换取人民群众的幸福指数，让人民群众度过一个平安祥和的春节，为推进中国式现代化建设鹰城实践营造良好环境。

市领导赵军、房国卫参加慰问。

李明俊在调研市区城市管理和便民服务工作时强调

树牢为民服务意识 加强环境整治提升 确保春节期间城市干净整洁安全有序

本报讯(记者孙鹏飞)2月7日下午，市长李明俊到市内各区调研春节期间市容环境卫生、停车场免费开放、临时便民服务点设置、烟花爆竹管理工作，强调要牢固树立全心全意为人民服务的宗旨意识，切实加强春节期间市容环境整治提升和安全管理，让全市人民在干净整洁、安全有序的城市环境中度过一个欢乐祥和的春节。

李明俊首先察看了白龟湖沿岸环境整治情况，要求有关部门和属地政府加

大环境整治提升力度，抓紧对附近施工路段进行整理，确保环境干净整洁。他强调，春节是中华民族重要的传统节日，人民群众对市容环境的要求更高。各级各有关部门要紧盯重点领域、重点路段，加大春节期间道路清扫、垃圾清运频次，合理设置树挂、灯笼等节日装饰，营造浓厚节日氛围，确保群众度过一个整洁有序、欢乐喜庆的新春佳节。

淇河区康达·彩虹小区地下停车场、卫东区东城国际地下停车场、新华区常

绿·国宾府地下停车场的出入口处，都张贴着春节期间免费对外开放的告示。李明俊先后来到这些停车场，实地察看停车场硬件设施，详细询问各区停车资源统计、停车场日常管理和免费向社会开放等情况。他强调，春节期间人流车流量大，要深挖现有停车资源，广泛发动社会力量，倡导更多停车场免费开放，同时加强车辆引流和对违规停车的疏导，营造秩序井然的城市交通环境，让群众出行便捷、舒心过节。

在鹰城广场惠工助农乐享年货节现场和部分旧公交改造的便民购物点、部分烟花爆竹销售点，李明俊详细了解便民服务和烟花爆竹管理情况，强调要强化为民服务意识，结合实际合理设置临时商品销售点，方便商户和群众春节期间销售、购物;要科学划定烟花爆竹燃放区域、燃放时段，抓紧抓实各项安全防范措施，同时加大宣传引导力度，全面增强群众安全燃放意识，坚决防止发生安全事故，确保人民群众生命财产安全。

李明俊在调研市区城市管理和便民服务工作时强调

树牢为民服务意识 加强环境整治提升 确保春节期间城市干净整洁安全有序

本报讯(记者孙鹏飞)2月7日下午，市长李明俊到市内各区调研春节期间市容环境卫生、停车场免费开放、临时便民服务点设置、烟花爆竹管理工作，强调要牢固树立全心全意为人民服务的宗旨意识，切实加强春节期间市容环境整治提升和安全管理，让全市人民在干净整洁、安全有序的城市环境中度过一个欢乐祥和的春节。

李明俊首先察看了白龟湖沿岸环境整治情况，要求有关部门和属地政府加

大环境整治提升力度，抓紧对附近施工路段进行整理，确保环境干净整洁。他强调，春节是中华民族重要的传统节日，人民群众对市容环境的要求更高。各级各有关部门要紧盯重点领域、重点路段，加大春节期间道路清扫、垃圾清运频次，合理设置树挂、灯笼等节日装饰，营造浓厚节日氛围，确保群众度过一个整洁有序、欢乐喜庆的新春佳节。

淇河区康达·彩虹小区地下停车场、卫东区东城国际地下停车场、新华区常

绿·国宾府地下停车场的出入口处，都张贴着春节期间免费对外开放的告示。李明俊先后来到这些停车场，实地察看停车场硬件设施，详细询问各区停车资源统计、停车场日常管理和免费向社会开放等情况。他强调，春节期间人流车流量大，要深挖现有停车资源，广泛发动社会力量，倡导更多停车场免费开放，同时加强车辆引流和对违规停车的疏导，营造秩序井然的城市交通环境，让群众出行便捷、舒心过节。

在鹰城广场惠工助农乐享年货节现场和部分旧公交改造的便民购物点、部分烟花爆竹销售点，李明俊详细了解便民服务和烟花爆竹管理情况，强调要强化为民服务意识，结合实际合理设置临时商品销售点，方便商户和群众春节期间销售、购物;要科学划定烟花爆竹燃放区域、燃放时段，抓紧抓实各项安全防范措施，同时加大宣传引导力度，全面增强群众安全燃放意识，坚决防止发生安全事故，确保人民群众生命财产安全。

政府工作报告

——2024年2月4日在平顶山市第十二届人民代表大会第二次会议上

平顶山市人民政府市长 李明俊



2月4日上午，平顶山市第十二届人民代表大会第二次会议在市会议中心开幕，市长李明俊作政府工作报告。本报记者 牛智广 摄

各位代表：
现在，我代表市人民政府，向大会报告工作，请予审议，并请各位政协委员和其他列席人士提出意见。

一、2023年工作回顾

一年来，我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，锚定省委“两个确保”“十大战略”，在市委的坚强领导下，着力拼经济、促发展、惠民生、防风险、保稳定，高质量发展扎实推进，中国式现代化建设鹰城实践迈出坚实步伐。

(一)经济运行承压而上。全年生产总值增长3.2%。一般公共预算收入237.1亿元、增长5%，总量和增速均居全省第5位。规模以上工业增加值增长3.4%。固定资产投资增长2.8%，其中工业投资增长18.4%。社会消费品零售总额增长6.1%。全社会用电量增长46%，其中工业用电量增长52%。居民人均可支配收入增长6%。金融机构人民币贷款余额30533亿元，全年新增贷款266.4亿元。新增市场主体6.3万户、新入库规上企业577家。平煤神马集团主营业务收入超过1700亿元，平高集团连续两年实现30%以上

的增长，两家企业均成为全省28个重点产业链盟会长单位。“三个一批”综合评价稳居全省第一方阵，362个重点项目投资完成年度任务的110.4%，其正新材料年产20万吨尼龙6切片一期、神马氢能配套氢氨等项目建成投产，碳化硅第三代半导体材料、年产60吉瓦时储能及动力电池、秸秆制糖制聚乳酸等项目落地实施，7群12链现代产业体系加速成势，转型发展的支撑更加强劲。

(二)创新成为鲜明标识。全社会研发投入强度2.06%、居全省第5位。获省科技进步奖9项，居全省第3位。炼焦煤资源绿色开发全国重点实验室重组入列，尧山实验室、省科学院平顶山产业技术研究院、龙门实验室平顶山成果转化中心挂牌运行，省级以上创新平台达295家。培育省制造业单项冠军企业5家、头雁企业6家、瞪羚企业22家，国家级小巨人企业达到8家，专精特新中小企业达到100家，国家高新技术企业达到405家，规模以上工业企业研发活动“四有”覆盖率提升至79.5%，高新技术产业增长9.2%。东方碳素北交所上市。创新人才加快集聚，招引各类人才22万人，新增技能人才17.8万人。成功举办第十二届中国创新创业大赛河南新材料专业赛、环省科学院创新生态圈建设平顶山专场等7场重大创新活动，创新创业活跃度居全省前列。

(三)基础设施加快建设。平漯周高铁全面开工，焦唐、叶鲁、焦平等高

速加快建设，沙河复航工程具备试航条件，鲁山机场预可研报告报国务院和中央军委审批。全国交通运输科技示范工程现场会在我市召开。龙翔大道西延、开源路升级等十多个项目竣工通车，白龟湖生态环湖路、平鲁快速通道、稻香路南延快速推进。沙河综合治理、十八溪塘环境综合整治扎实推进，被确定为国家首批7个市级现代水网先导区之一。推动天然气直供和热源多元化供应，工业用天然气价格降幅明显。新能源装机达400万千瓦、发电量超50亿千瓦时。累计开通5G基站8082个，实现城镇和农村热点区域全覆盖。

(四)城市建管能力提升。科学划定“三区三线”，主城区按照“清灰雅白”的城市色彩和“湖光山色、现代简约、创新活力”的城市风貌，着力打造近悦远来的高品质城市。扎实推进全域、全员、全程文明创建，深入实施十大专项整治，拆除违规和不合理的围墙、围栏、围挡，建成一批主题公园和街角游园，新增绿化面积30多万平方米。盘活云创小镇等闲置楼宇，老城区机关事业单位办公场所逐步改建为公共服务设施。全面清理第三方转供，鲁阳电厂实现并网供热，主城区新增供热面积113万平方米，供热质量进一步提升。调整优化公交线路，增设便民充电桩，打通断头路12条，新施划停车位3600个。倡导机关事业单位公厕、停车场对外开放，对轻微违章停车高管理、少罚款，从细微处提升便民服

务水平。

(五)“三农”工作扎实推进。8.7万亩高标准农田新建项目和38万亩示范工程顺利推进。有效应对极其罕见的“烂场雨”，秋粮稳中有增，实现了以秋补夏。发挥“土特产”优势，壮大红牛、酥梨、烟叶、食用菌等产业，郟县红牛研究院、市农科院蔬菜团队纳入“中原农谷”种业创新体系。国润牧业、伊利乳业、天成鸽业、创大面业等企业较好发挥了龙头带动作用。培育省级以上龙头企业78家、现代农业产业园5个、“一村一品”示范村镇25个，6个乡镇(镇)入选国家农业产业强镇。建设和美丽乡村示范片区12个，示范村51个，庭院示范点4156户。完善联农富农机制，带动农民就近就地就业创业，脱贫攻坚成果持续巩固。

(六)生态环境不断改善。PM10、PM2.5浓度分别下降9.1%、8.3%，优良天数增加7天。叶县、鲁山成为国家空气质量二级达标县。投入78亿元开展72家企业内外部环境综合整治，加速企业超低排放改造，创建国家级绿色工厂5家、省级6家，高新区创建为国家级绿色园区，全市万元生产总值能耗下降5%。推动城区截污纳管、雨污分流和污水处理厂达标运行，加快乡镇(镇区)污水处理厂建设，淇河湿地公园被命名为国家湿地公园。完成营造林7.6万亩。严格环保执法和责任追究，中央和省生态环境保护督察反馈

问题整改扎实推进。

(七)改革开放深化拓展。设立“企业家日”，在全省首推“独任行政审批制”，“豫事办”事项办理全省领先，“四电”改革走在全省前列，“信易+不动产登记”、信用体系建设两个案例荣获全国优秀信用案例。开发区“三化三制”改革全面落实，考核评价成绩位居全省前列，石龙区先进制造业开发区获批省级高新技术产业开发区。深入开展县管校聘，校长职级制改革和医共体改革，被确定为全国六个首批医疗应急重点城市之一。成功举办中国尼龙产业发展大会、豫商大会平顶山专场推介会，海关技术中心即将投运，完成进出口总值569亿元，引进外资6473万美元，居全省第3位。

(八)民生保障坚实有力。城镇新增就业7.5万人，“一村一专员”安置大学生、退役士兵等2645人。新建改扩建农村寄宿制学校32所，城市公办幼儿园33所，高考成绩创历史最好水平。成功举办市第十一届运动会、市第七届残疾人运动会。开展各类文化惠民活动2.9万场次，推动学校体育场馆节假日免费开放，博物馆、图书馆、文化艺术中心夏季延时开放，10个图书馆、文化馆升级为国家级文化场馆。上海中医药大学平顶山医院建成，新建1个国家、两个省级临床重点专科，建成长明灯卫生室(站)218所。完成20个街道综合养老中心、100个社区养老设施提档升级，新建农村幸福院43家。(下转第三版)

李明俊在深入一线走访慰问困难群众时强调
全用心用力做好民生保障
工群作众

李明俊在深入一线走访慰问困难群众时强调

编辑 张红晓 校对 祝东阳